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HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 2j kr. 
Bélyeg díj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdi­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok mm küldetnek »inti.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyed évre 1 ft. 50 kr.

Egész évre . 6 ft.

Egyes szám ára 10 kr. Megjeleli minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Az ipari munka.
Gyakran halljuk a panaszt s bizonyos idő­

szakonként elmarad hatatlanul visszatérőig iparo­
sainktól, hogy most nincs munka vagy nagyon 
kevés a megrendelés, pang az üzlet, csekély a 
kereslet.

Nem, mintha az ipari munkát igénybe vevők 
száma kevesbedett volna. — Ebben hasztalan 
kerestük volna az okot. Ruhára, cipőre, bútorra 
szükségünk mindig van és lenni fog folytonosan. 
Nemcsak azért, mert a szüntelen használat által 
megsemmisül lassanként az emberi kezek által 
létrehozott bármi fajta szükségleti cikk, hanem 
azért is, mert a szükségelt dolgokat igénylők 
száma mindig emelkedésben van.

Hasztalan keresnők az okot az iparosok 
azon panaszában is, hogy számuk folytonosan nő 
s az ipari munka terén a verseny nagy.

Tapasztalhatjuk magunk körül is, hogy né­
mely iparosokra kedvezőtlen időszak nem létezik. 
Állandóan kapnak megrendeléseket, mindig van 
munkájuk. Önként érthetőleg figyelembe itt nem 
jöhetnek azon iparágak, melyek csakis bizonyos 
időszakban vagy az időjárástól függőleg űzhetők, 
mint például a kőmives- vagy ácsipar.

Abban a meggyőződésben vagyunk, hogy 
némely iparosok kedvező helyzete és mások 
csekélyebb elfoglaltatása az általuk szolgáltatott 
munka minőségétől függ első sorban. Vájjon nem 
a jobb, tartósabb, használhatóbb és ízlésünknek 
megfelelőbb ipari cikknek adjuk-e az elsőséget a 
sok mellett, amelyek e kellékekkel nem dicse­
kedhetnek? A józan ész követeli meg a megren­
delőtől, hogy pénzét ne dobja ki nem megfelelő 
munkáért akkor, midőn alkalma van jobb cikket 
szerezhetni.

Ezt kell meggondolnia az ipari munkát szol­
gáltatóknak s csak azután panaszkodhatnak pan­
gásról, kedvezőtlen állapotról.

A kézi munka, mint általában minden fej­
lődni képes termék, tökéletesedik a kor s az 
emberek haladásával karöltve.

Ma olyan cikkekre van szükségünk, a miről 
a régieknek fogalmuk sem volt, vagy ha már 
valamely szükségleti tárgy meg volt, kényelme­
sebbé, használhatóbbá, jobbá alakította azt át az 
ipari munka.

Természetes következménye a dolognak az,

hogy az ipari munkával előállított cikk, a minek 
kidolgozásánál emberi kézre, gondolkozásra, ügyes­
ségre van szükség, minőség tekintetében annál 
kifogástalanabb és jobb, minél nagyobb szorgalom, 
ügyesség és ráfordított gond eredménye.

Az ipari munka keresettsége függ az általa 
szolgáltatott cikkek árától is. Az árt pedig az 
előállított cikkben levő anyag értéke s kidolgo­
zására fordított munka állapítja meg. Hozzá 
tehetjük még, bogy a kereslet és kínálat viszo­
nya is hozzájárul az ár meghatározásához.

Az anyag, a mit az ipari munka feldolgoz, 
átalakít, értékkel bir, beszerzése pénzbe kerül. 
Ennek a pénznek, ha maga az iparos szolgáltatta 
az anyagot, okvetlen meg kell térülnie. Ehhez 
számítsuk hozzá a munka diját s meghatároz­
hatjuk a cikknek árát.

Csakhogy az a bökkenő a dologban, hogy 
a munkát kellően értékelni nagyon bajos. Az 
egyes iparágak terén mutatkozó versenyre itten 
vár a legnagyobb szerep.

Ha ugyanegy iparághoz tartozó termékeket 
vizsgálunk, azt találjuk, hogy egyik cikket tulaj­
donosa nagyobb vagy kisebb árért hajlandó a 
vevőnek rendelkezésére bocsátani, mint ugyanazt 
a cikket egy más eladó.

Mi lehet e sajátságos körülménynek az oka ?
Vájjon az-e, hogy az anyag értéke nagyobb 

vagy kisebb? Erre nemmel felelünk azért, mert 
kiindulási pontul azon feltevés szolgált, hogy 
egyenlő minőségű anyagokból dolgozott terméket 
hasonlítsunk össze.

Tehát okvetlen az ipari munka az, a mi a 
különbséget előidézi.

Az egyik iparos többre becsüli a munkáját 
mint a másik a magáét s azért az egyik cikk­
nek ára nagyobb, mint a másiké.

Azt mondhatná erre valaki, hogy az egyes 
iparos azért adja olcsóbban a cikkét, mert na­
gyobb szüksége van a hozzá befolyó vételárra, 
mint a másiknak, ki jobb körülmények közt él­
vén, várhat, mig drágábban fizető vevőre talál.

Mennyire hibás számítás ez!
Mi előnye van abban valakinek, ha kész 

cikkét heverted. Az a dolgozott, megmunkált 
tárgy tőkét képvisel, a mely tőke gyümölcsözet- 
lenül bever, sőt némely esetben, a mellett, hogy 
jókarban tartása az iparostól munkát, időt és 
gondot követel, még értékcsökkenésnek is alá

van vetve. így tehát az a többlet, a mit ő vár, 
nem térülhet meg s elébb utóbb kénytelen még 
kevesebb árért is áruba bocsátani, mint a másik, 
a ki már rég eladta a cikket s befolyt árát már 
forgatta, gyümölcsöztette is.

Végkövetkeztetésünk az elmondottak után 
nem lehet egyéb, mint az, hogy az iparosok 
szolgáltatta munka igénybe vétele magának a 
munkának minőségétől első sorban függ.

Vegyék ezt tudomásul iparosaink, mi meg 
vagyunk győződve, — mert a józan ész és ta­
pasztalás is oda utal, — hogy cikkeik kelendőségét 
s a napról-napra nagyobbodó verseny okozta ár­
különbségek megszüntetését inkább elérhetik s 
nem lesz okuk panaszkodni, hogy nincs munka, 
vagy hogy a közönség értékénél kevesebbre be­
csüli a munkát.

Bács-Bodrogh vármegye jegyzői karához.
Kartál sak !

A Községi Közlöny f. évi 5. számában egy nyo­
morba jutott körjegyző levele lett közölve, amelyben 
meghatóan panaszkodik, hogy 40 évi szolgálat után testi 
törődöttsége folytan állásától megválni volt kénytelen, 
és hogy nyugdíj hiányában oly helyzetbe jutott, hogy 
a mindennapi kenyere hiányzik és neje s kiskorú gyer­
meke majdnem az éhhaláluak vannak kitéve.

E panaszos sorok még február hó 7-én jelentek 
meg. Variam, hogy a megyei jegyzői egylet elnöksége 
nem fogja elmulasztani szavát felemelni az önhibáján 
kivül nyomorba jutott kartárs érdekében.

Lehet, hogy a kartárs urak nem is olvasták a 
panaszos sorokat s azért engedjék meg nekem, hogy a 
jólétnek örvendő bácskai jegyzőkhöz forduljak a nyo 
mórba jutott család nevében és kérjem, hogy enyhitslik 
e szegény rokkant társunk nyomorát, — hiszen nekünk 
kétszeres kötelességünk.

A támaszra szorult neve Tóth József, volt Ugocsa 
megyei jegyző és 1848—49. Bocskai honvédhuszár.

Én azt hiszem, tisztelt kartárs urak, a nyomort 
lefesteni nem lehet, azt látni kell, nekünk, kik a nép 
között élünk, van alkalmunk látni, hogy mit tesz az: 
nélkülözni, és hogy a legcsekélyebb adomány is, mily 
nagy jótétemény a nyomorban szenvedőre nézve.

Ne csodálkozzunk tehát, ha a nyomor elégedet­
lenséget szül és nagyon sokszor meg nem engedett cse­
lekedetre ragadja az embert.

Mennyi a keserűség a segítségért folyamodó kartárs 
e néhány sorában is. „Most átkozom a sorsomat, miért 
nem maradtam én is a csatatéren ! — hiszen a magyar 
csakis a megholtakat tudja dicsőíteni, azon élők, kiknek 
romjain felemelkednek ezer méltatlanok, veszhetnek éhen, 
a múltak feledve vannak . . .“

A „BÁCSKA“ tárcája.
A Margitszigetről.

Habok közt áll ereklyeként 
Mit őriz a népkegyelct 
Öreg Dunánknak közepén 
A tündérszép Margitsziget.
Nem fák azok, nem rózsatök,
De egy oltár szent zsámolya•,
Hol térdelt egy királyleány 
S az égbe szállt a hö ima.

Mint a tavasznak hírnöke,
Örökké szép rózsáival 
Ott áll ma is friss és üde,
Sokkal virulóbb mint tarai,
Ez édenünk, szeresd, imádd,
Mert e szigetnek párja nincs,
Ez ékesíti a Dunát,
Ragyog, bár mely részről tekintsd.

Mienk e park, mienk marad,
Akár mit mondjon a tanács,
Mit érnek a napsugarak,
Ha zárda lenne, vagy mi más ?
Ez menhelyed székvárosunk,
Mi volt előbb, emlékezel?
E rózsákért nem alkuszunk,
Hol minden bimbó irt lehel.

Itt álmodott az ifjú pár,
A nagy költő is itt lakott,
Az agg tölgy hits árnyékiban 
Keresve dalt és balzsamot,

Ez a tölgy mindig szent marad 
Előttünk, bár ki bírja azt,
Itt zengte el hattyúdalát,
Itt látta a végső tavaszt.

A boldogság emléke ez,
Mit áld a nép kertészéért,
Kinek főbüszkesége volt 
Rózsát ültetni vagy babért,
Gyászköntösben magyar Clionk 
Itt sétál a halk lomb alatt;
Margit királylány hangja az: 
nE szent ereklyét el ne add !u

Hiador.

I JÉGEN.
Mozgalmas az élet a park melletti jégpályán. Sik- 

lanak, röpülnek a párok délelőtt és délután, késő estig 
a pompás jégen, a legkitűnőbb hangulatban.

Ez a hangulat szülte a következő röpke szavakat 
is, melyeket szép lányok ajakáról hozott felénk a szellő:

— Oh az a kiállhatatlan Ilonka! Csak nézd már, 
hogy belekapaszkodik a Pali karjába!

— Látod, hogy most tanul.
— Hadd el, teszi magát a képmutató. Csak fel­

használja a kínálkozó alkalmat!
— Hát használd fel te is!
— Hiszen látod, hogy sehonnan sem kínálkozik. 

*
— Jaj gyere már Julcsikám, olyan régen várlak! 

— szól egy kis barna leány a jégre épen most lépő 
barátnőjéhez.

— Szervusz! Hát mi lelt ?
— Képzeld a bosznságomat: ma nem tudok 

semmit.
— Hogy lehet az, hiszen a múltkor már jól tudtál ? 

Mi az oka?

— Az a kiállhatatlan Béla!
— Hiszen nincs is itt a jégen.
— Épen azért, mert nincs itt!

*
— Birikém, mit Ígértél az udvarlódnak, ha meg­

tanít korcsolyázni ?
— Hát. . . hímezek neki egy cigarettatárcát. És 

te Pepike ?
— Jaj! tudod a haszontalan erővel egy csókot 

alkudott ki.
— No, akkor fogadni merek — szólt közbe a 

hamis nyelvű Ella, — hogy Pepike sokkal hamarabb 
megtanul, mint te Birike.

*
Sű.ű csoport korcsolyát hord a park melletti jég­

pályára nagy pihegve. Ott megy a mama is a kicsikével 
együtt, kinek még fülében csengenek a mamai jó ta­
nácsok :

— Egy pár korcsolyával beléphetsz a boldogság 
jegére — végzett emberrel emeltesd fel magad — tüzes 
bók ne olvaszsza fel alattad a jeget.

A hó ropog a lábak alatt, a szél télies lehelete 
olyan busán szóló sóhaj, hogy az embernek tőle szinte 
könybe lábad az — orra. De alig egy negyed óra s 
meleg otthonnal fogad a jégpálya pavillonja.

— Kisztiband, mama, — kiáltja a kicsi, mosolygó 
mamája felé, azután pedig dörög a lépcső . . .

S mig a mama az ablakhoz ül s összehasonlítja a 
jeget az élettel, alant gyorsan kapcsolódik a korcsolya, 
egy-két rúgás és erősen áll.

— Hah! — hangzik a sikoly s a bátran induló 
leány elterül. A mama fölugrik, segíteni akar stb. stb., 
de nincs rá szükség. Két gavallér ösmeretség okából 
segélyre jő s vigan, biztosan hárman iramodnak tova. 
— A mama pedig njból leül s mormogva mondja:

— Az élet is egyedül sikamlós, kettősben elég 
biztos, de unalmas, de hármasban... ah! nagyszerű! 
Minő eszes leány, tanács nélkül is tudja ezt, a természet, 
a vér, hiába az enyém, — azzal büszkén hordja végig 
tekintetét a többi mamán.



.Hazádnak rendületlenül légy híve“, mondja 
koszorús költő ...

„Szeressd felebarátodat, mint önnön magadat 
tanít az Írás.

E szegény nyomorba jutott kartárs szerette hazáját 
mert megvédésére kardot fogott.

Most még csak a mi kötelességünk lerovása van 
hátra. Segítsünk tehát, mert felebarátunk nyomorát 
enyhíteni lélekemelő gondolat.

Rajta kartársak 1 Siessünk, segítsünk. Nekünk hála 
Isten, módunkban van, hogy egy didergő családnak 
meleg szobát és kenyeret adjunk 1

Az adományokat kérem nekem utalványozni. Az 
adakozások a „Bácska“ lapban fognak nyilvánosan 
nyugtáztatni.

Bács-Kereszturon, 1895. évi február hó 20-án.
Hazafias üdvözlettel
Arnold Károly,

jegyző.

Gyűjtés egy nyomorba jutott jegyző részére 
Arnold Károly 3 írt, Arnold Mariska 1 frt, Arnold Endre 
1 frt, Ili el József 1 frt, Tóby Antal 50 kr.

Újdonságok.
Segély. Őfelsége Bruszt Alajos vajszkai kántor- 

tanitónak 15 irtot utalványozott ki segélyképen magán 
pénztárából.

Istentisztelet. Az ev. ref. híveknek tudomá 
sára hozom, hogy folyó hó 24 én (vasárnap) délelőtt 
10 órakor az ismert imahelyiségben úrvacsorával egybe­
kötött istentiszteletet tartok. Szendy Lajos ev. ref. lelkész.

Ó-Kanizsa küldöttsége Császka érsek­
hez. 8 év előtt a nagyhírű Haynald bíboros U-Kanizsán 
építendő zárdái leányiskola javára 40,000 frtot adomá­
nyozott, mely összeg mai napság a kamatokkal együtt 
több mint 50 000 frtot tesz ki. M nthogy azonban ez még 
mindig csekély, összeg egy megfelelő épület emelése s 
beállításához, Ó-Kanizsa község képviselőtestülete elha 
tározta, hogy az adományt 100 000 írtra kiegésziti s 
létesíti a zárdái iskolát, melyben 4 osztályú polgári is­
kola is lenne, ha az egyházmegyei főhatóság a község­
nek a felügyeletben némi jogot biztosit. Ezt kieszköz- 
lendő, Mihály Sándor I. jegyző vezetése alatt a napok­
ban küldöttség menend Budára Császka György kalocsai 
érsekhez.

Újvidékiek a volt minisztereknél. Új­
vidék városának 15 tagú küldöttsége tisztelgett a na­
pokban Szilágyi Dezső képviselőházi elnöknél, továbbá 
dr. W'tikerle Sándor és gróf Csáky Albin képviselőknél. 
A küldöttséget dr. Platt főispán és Popovics Péczi István 
polgármester vezették. A küldöttség mind a három kép­
viselőnek a város diszpolgárságáról szóló oklevelet nyúj­
tott át. A küldöttséget mindenütt a legnagyobb szíves­
séggel fogadták, az exruiniszterek pedig meghalottan 
köszönték meg a kitüntetést.

Választás. Bácskay Béla, lapunk régi és szor­
galmas munkását, Apatin község képviselőtestülete ked­
den tartott képviselőtestületi ülésén másodsegéd jegyzővé, 
Kekezovich Istvánt első írnokká és Fernbach Ferencet 
Írnokká választotta meg egyhangúlag.

Installáció. Az újonnan kinevezett hódsáirhi 
plébános, Fuchs József ünnepélyes beiktatása f. hó 17-én, 
vasárnap, ment végbe. A templomi szertartás d. e. fel 10 
órakor kezdődött az uj plébános beszédével, melyben 
megható és szép szavakkal üdvözölte híveit. Utána nagy­
mise következett. Délben az ünnepélyre meghívott pap­
ság, az intelligencia, a községi elöljáróság s az iskolaszék 
tagjai a „Központi szálloda“ dísztermében ebédre gyűltek 
össze, melyen az ui plébánost sokan köszöntötték föl 
lelkes toasztokban. Általános a remény, bogy az uj plé­
bános a községben uralkodó társadalmi viszályokat és 
politikai torzsalkodásokat megnyerő egyéniségével és 
pártatlanságával kiegyenlíteni vagy legalább is mérsé­
kelni lesz képes.

Farsangi dal- és táncestély. A zombori 
kaszinó-egyleti dalárda 1895 ik évi február hó 26-án 
( húshagyó kedden) a „Vadászkürt“ szálló összes termei­
ben farsangi dal- és láncestélyt rendez, melyre a n. é. 
közönséget tisztelettel meghívja. Műsorozat: 1. „Nagy 
ünnepi kantate." férfikar, Genée R.-tól, különleges zene- 
karkisérettel. 2. „Az étlap.“ Hármasdal, Suppé F.-től, 
előadják dr. Pa táj Sándorné úrnő, Staudacher József és 
friudt József urak, zongorán kiséri Pataj Ella k. a. 3. 
„Szemléleti oktatás felnőttek számára“, tartja dr. Frank 
Mihály ur. 4. „Miért virulsz...“ Három szóllamu hölgy­
kar, Wusching K.-tól. 5. „Egy kis tévedés.“ Vig jelenet, 
irta Borostyáim Nándor, előadják Jeszenszky Jolán k.’ 
a. és Raicsics László ur. 6. „A szerelmes hakter.“ Vig hár­
masdal, előadják Kelő Mór, Friudt József és Staudacher 
Jozset urak. 7. „Jókedv.“ Keringő vegyeskarra zongora- 
esvonóshaugszer-kísérettel. Kezdete 8 órakor. Az előadást 
taue követi. Belépőjegyek 1 írtjával Sztrilich Zsigmond ur 
kereskedeseben előre is válthatók. A t. pártoló tagok a 
tagsági jegy első szelvényével ráfizetés nélkül válthatnak 
belepőjegyet. _ Pártoló tag lehet bárki, ki a folyó évre 
~ lrt. o0.kirt tizet a dalárda pénztárába. A pártoló tagok 
a folyo evbeo négy, u. n. alapszabályszerű dalestekre 
— melyek közül legalább kettő táncvigalommal lesz 
összekötve - szahadjegygyel bírnak. Beiratkozni az
klebet m> mŰkÖ(ió tagjáüál es az esti pénztárnál

n , Kl™utatás a szabadkai ev. missió-templom és 
pajdak teKp,tesere megyénkben gyűjtött adakozásokról: 
Bajsa község elöljárósága 10 frt, Ba,sa község elöljáró­
ságának gyűjtésé 8 frt 48 kr, Korossy Sándor gyogv- 
s/eresz 1 trt, Kulai községi elöljáróság gyűjtése*7 frt
í fa' IkST Á2SéS í úf-VerbÁi
«1ÄZÄ ^ Medveck, Z,igm»0d

^e° ' ll’ U'ideki egyház gyűjtése lő frt 70 kr.
MariskT5^82^1611*®8' Bukta Gábor é* neje sz. Metz 
meí en st n ÁUgySZmtén 8zámos rokonaik nevében is 
féle theil? í fVVel tudatiák forrón szeretett és
ÍJ 9 én d grrkükDek Pi8,ikának évi február
» in t d' 1 órakor, zsenge életének 6-ik havában 
t'itent gyászos elhunytat. A felejtbetlen gyermek földi 
maradványai folyó évi február hó' 20-án cL u. 4 órakor
lyeztetuj8 ^ R°kU8 sirkertbeu ölök nyugalomra he-

1894 statisztikája. Érdekes dolgokkal foglal 
kozott e hó 19-én a városi statisztikai bizottság. z 
1894. évi népmozgalmi adatai feküdtek a tanács asz a 
Ián, a lelkészi hivatalok hivatalos adatai. Röviden is 
mértétjük ezen adatokat. Hadd álljon pedig ege 
legérdekesebb, a házasság. E szerint 1894-ben összesen 
241 házasságot kötöttek (közöttük vegyes b^asság 15) 
felbomlott pedig összesen 193 házasság ( oz 
következtében 189, és elválás következteben 4). Ezek 
után a születések és halálesetek száma álljon. Született 
összesen (élve) 837 ember és meghalt 711, **ap0a
rodtunk 126-al. A szülöttek között van 410 leányé' 
427 fertigyermek, az elhunytak között 340 nő és 36b íerb
_ Talán nem lesz érdektelen ezen adatokat felekeze
tek szerint osztályozni. A róni. hath, hitközségben 110 
házasság köttetett, a vegyes házasságok száma 8 ; fel­
oszlott 111 házasság, köztük halál által 107 és elválás 
által 4. Élve született 441 gyermek, 22o fiú es ^lb 
leány köztük törvénytelen 24 fiú és 10 leány; halva 
született 34 gyermek. Több eset volt: 2 leány három 
esetben, 1 fiú és 1 leány egy esetben. Meghalt 3b4 
ember, 192 férfi és 172 nő. — A gór. kel. hitközségije 
ÍSzt-György-templom és az u. n. kis-templomj házasság 
j|0 köttetett, köztük vegyes 5, feloszlott 81 házasság 
valamennyi halál által. Élve született 356 gyeimek, 183 
fiú és 173 leány, köztük törvénytelen 6 fiú és 9 leány 
halva született 1 fiú és 3 leány; többes születés: 5 eset 
ben volt 2 leány, két esetben 1 fiú és 1 leány 3 eset 
ben. A halálesetek száma 332, 164 férfi és 168 nő. — 
A csekély számban lévő ágost. evangélikusok között 
házasságkötés nem fordult elő és nem oszlott föl, szü­
letett 3 tiu és 1 leány, de nem fordult elő haláleset 
sem. — Az erang. reformátusok között 2 házasság kötte 
tett, feloszlott 1 (ez is halai miatt), demiudkét meg 
kötött házasság vegyes. Élve született 25 gyermek, 10 
leány és 5 fiú, törvénytelen 2 leány és 1 tiu; többes 
születés: 2 leány egy esetben, 1 tiu és leány egy eset­
ben. Meghalt 9, 5 férfi és 4 nő. — A zsidó (neolog) 
hitközségnél 9 házasság köttetett; született 22 és meg 
halt 6 ember; született 12 tiu és 10 leány és meghalt 
5 tiu és 1 leány.

Bál. A bács-topolyai betegsegélyző-egylet tőkéjé­
nek gyarapitasa céljából igen feuyes bált rendezett, mely 
úgy erkölcsi mint anyagi tekintetben minden várakozást 
felülmúlt. Az egyesület elnöksége e helyt is kedves 
kötelességének tartja a rendező-bizottságnak, de különösen 
Tu bits Miklósné úrnőnek, továbbá Fischer Mariska és 
Willheim Hermina kisasszonyoknak, kik a jegyelarusitás 
nehéz feladatát vállalták magukra, őszinte elismerő 
köszönetét kifejezni Tisztajövedelemként az egylet 
pénztárába 78 frt 75 kr jutott. — A jótékonyáéira a 
következő feliiltizetések történték : Eitiuger József 1 frt, 
Fischer Mór (Budapest) 1 frt, Lengyel Gábor 50 kr. 
Király Béla 50 kr, Kotin Benő 50 kr, Göttche Jakab 
50 kr, Bazsy Miklós 50 kr, dr. K<>ch Mór 50 kr, Vincze 
Lambert 1 frt 50 kr, Bleier B. 50 kr, Stern Kálmán 
50 kr, dr. Hadzsy János 3 frt, dr. Grün Lajos 1 frt, 
Sehlosz Lajos 50 kr, Weisz N. (Szabadka) 1 frt, ifj. 
Beer Soma 25 kr, Weisz Jakab 25 kr, N. N. (Kis-He- 
gyes) 50 kr, N. N. (Kis-Hegyes) 1 frt, Vig Vilmos (Kis- 
Hegyes) 30 kr, Wessely Vilmos (Kis Hegyes) 50 kr, 
Schwarz Jakabué (Kis-Hegyes) 40 kr, Kriszhaber Adolf 
(Kis-Hegyes) 50 kr, Kriszhaber Ármin (Kis-Hegyes) 50 
kr, Lederer Jakab 30 kr, Gratiua J. 30 kr, Adler Miksa 
1 frt, Beer Adolf 50 kr, Vig Soma 2 frt, Beer Vilmos 
50 kr, Grüuberger Mór l frt, Honig Zsigmond 50 kr, 
Epstein Ignác 50 kr, Spitzer Gyula (Baja) 50 kr, 
Hajduschka B. (Becskerek) 50 kr, Fürchtgott N. (Sza­
badka) 30 kr, Víg Hermina (Szeghegy) 30 kr, Weisz 
Henrik 50 kr, Rosenfeld Simon 80 kr, Szenti István 
20 kr, Stipics Károly 20 kr, Beer Zsigmond 30 kr, 
özv. Ettinger Józsefné 1 frt, Weinberger Hermina 50 
kr, Wollheim Mór 50 kr, Sch.varz Mátyás 20 kr, 
Blichler Mór (Arad) 50 kr, Robicsek Adolf (Bajsa) 50 
kr, Eugelsberger Mór (Jászberény) 1 frt 50 kr, Grubi 
Adolf (Feketehegy) 20 kr, Hajduska Mór 50 kr, Szaua 
Zsigmond (Budapest) 50 kr, Koch Bernát 50 kr, Bego- 
vics Mátyás 50 kr, Varró Peter 20 kr, Lampel N. 1 frt 
50 kr, Grüufeld N. 1 frt, N. N. 1 frt 70 kr, Izsáki 
Peter 1 frt.

Meghívó. A zombori iparosok készítményeinek 
árucsaruoka mint szövetkezet 1895. évi március hó 3-án 
(vasárnap) d. e. 9 és fel órakor a kereskedelmi közép 
iskola épületében tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
a szövetkezeti tagok tisztelettel meghivatuák. A közgyűlés 
tárgyai: 1. Közgyűlési elnök választása. 2. Igazgatóság 
és felügyelő bizottság évi jelentése. 3. Az 1894-ik évi 
zárszámadások előterjesztése és ezek alapján a felment- 
vények megadása. 4. Szövetkezeti igazgató és aligazgató 
választása. 5. Az alapszabályok értelmében kilépett igaz­
gatósági tagok állásainak betöltése. 6. Uj felügyelő bi 
zottság választása. 7. Netaláni indítványok. Zombor, 
1895. évi február hó 19-éu. Steiner Lajos, v. aligazgató, 
^ederer Dezső, könyvelő. — A zárszámadások a szö­
vetkezet bajai-uti épületében mindenkor megtekinthetők.

Pályázó színigazgató. Egyik helyi lap azt 
irta a minap, hogy a zombori színház jövő szezonjára 
szóló palyazat már lejárt és az meddő maradt, mert későn 
ett az meghirdetve és igy nem akadt jóravaló pályázó. 

Nos, mi úgy tudjuk, hogy a pályázat csak a napokban 
lirdettetett meg és február hó 28-án fog lejárni. Tehát 
egyelőre még nem járt le. Hogy pedig meddő lenne a 
Pályázat, alig hihető; mi legalább nem hisszük el, hogy 
íz lenne, mert jól tudjuk, hogy már a pályázat meg- 
lirdetése előtt is mely igazgatók mutatkoztak hajlandó­
nak a pályázásra. Egyébként e sorokkal kapcsolatban 
megemlíthetjük azt is, hogy a napokban adta be pályá­
zatát Füredi Károly, a délvidéki szinkerület igazgatója 
is, a ki nem mint a többi igazgatók, névsort mutatott 
be, hanem egyszersmind bemutatta a tagokkal kötött 
szerződéseket is, igazolásául annak, hogy az említett 
nevek viselői csakugyan a társulatához tartoznak. Áll 
pedig a társulat a zenekar 10 tagján kívül 39 tagból, 
csupa jónevű színészekből, a kik között a zombori kö­
zönségnek nem egy^ régi kedvence is van, igy pl. Laczkó 
Aranka. Mészáros Koméba, sib.

A kulai dalárda 1895. évi február hó 25-én 
a „Kulai polgári olvasó-egylet“ helyiségeiben saját pénz­
tára javára zártkörű farsangi dal-, jelmez-, álarcos- és 
taneestelyt rendez. A hölgyek felkéretnek, hogy lehető­
be ,el^,e1Z^Q je,euienek meK. Belépti díj személyenkint 

frt. helülhzetesekct köszönettel fogadunk és hírlapban 
nyugtázunk. Kezdete este 8 órakor. A meghívó a pénz­
tárnál felmutatandó. H

A szegedi kereskedelmi és iparkamara
1895 évi február hó 26-án (kedden) d. u fél 5 órakor 
saját helyiségében ülést tart a következő tárgysorozattal; 
A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. El­
nöki jelentések. - Titkári jelentés az iroda tevékeny­
ségéről. —- Interpellációk és indítványok. — A keres­
kedelemügyi miniszter ur 110. számú leirata a hivatalos 
vásárjegyzék megküldéséről. — A kereskedelemügyi 
miniszter ur 4049. számú leirata, melylyel véleményes 
jelentésre megküldi Gajdokra község folyamodását egy 
szombati hetivásár engedélyezéseért. — A kereskedelem 
ügyi miniszter ur 5233 számú leirata, melyben tanulmá 
nyozás és az észrevételek közlese céljából megküldi a 
„Szövetkezetekről“ szóló törvényjavaslat előadói terve­
zetét. _ A kereskedelemügyi miniszter ur 5272. számú
leirata, melylyel véleményes jelentésre megküldi Rózsi 
Mártonná szegedi lakos folyamodását egy elárusitási 
engedély kiadása ügyében. — A kereskedelemügyi mi­
niszter ur 10,677. számú leirata, melylyel véleményes 
jelentésre megküldi Szeged szab. kir. város kövezet­
vám szed ési jogának meghosszabbítására vonatkozó föl­
terjesztést és fölebbezéseket. — A budapesti kamara 
545 számú átirata a kereskedelmi és iparkamarák tér­
kepének és monográfiájának szerkesztése ügyében. — 
A zágrábi kamara 657. számú átirata a kereskedelmi 
törvény módosítására tervezett fölterjesztésének pártolása 
ügyében. — A temesvári kamara átirata több közgazda 
sági kérdésben tett fölterjesztése pártolásáért. — A 
miskolci kamara átirata az uj épületek adófölterjesztése 
tárgyában tett fölterjesztése pártolásáért. — Csongrád 
vármegye közönségének átirata a közhasználatban levő 
Urmértekek mellett egy 30 literes Urrnérő engedélyezése 
ügyében tett fölterjesztése pártolásáért. — A baja-báta- 
széki vasút érdekében szerkesztett emlékirat. — A „Ma­
gyar Közgazdasági Társaság“ átirata a belépésre való 
fölhívással.

Táncmulatság. A bajsai polgári olvasókör f. 
hó 9-én könyvtára javára szépen sikerült táncmulatságot 
rendezett. A sikert nagyban emelte, hogy a község in­
telligens eleme majdnem teljes számmal megjelent. Az 
anyagi siker is szép volt, amennyiben csak a felülfizeté- 
sek 18 frt 70 krt tettek ki. Felültizettek: Ádám Ignác 
40 kr, Bruck Mór 80 kr, Oizmár Mihály 50 kr, Heber 
Mór 30 kr, Jesztrabenyi Gyula 50 kr, Kmetty Mátyás 
1 frt 20 kr, Kriszháber Ignác 1 frt, dr. Kircz Mór 1 
fit, Markovich Béla 2 frt 50 kr, Nikolits Miklós 1 frt, 
Piliszki János 30 kr, Robitsek Adolf 80 kr, Szilvásy 
János 30 kr, Szilvásy László 30 kr, Sztreck Károly 50 
kr, Trébits Ignác 50 kr, Vasdényey Gábor 50 kr, özv. 
Vrablicza Sáudorne 50 kr, Vojuits Ödön 1 frt, Vojnits 
József 30 kr, Wamoscher Mihály 4 frt 50 kr. — A báli 
víg hangulat utójátéka volt, hogy az itt megjelent Dicz- 
házi Gáspár Jenő színigazgató vezetése mellett folyó hó 
12 én jól sikerült műkedvelői előadás volt, melyet haj­
nalig tartó kedélyes tánc követett. — A fiatalság látva, 
hogy az intelligencia méltányolva a fáradságot, nem 
vonja el magát a mulatságoktól, megalakította az állandó 
vigalmi bizottságot és most a böjti időknek a legnagyobb 
reményekkel néz elé.

Tűzoltói alakuló ülés. A temerini tűzoltó- 
egyesület, melyen az utóbbi időben a stagnáeió bizonyos 
neme volt észrevehető, Fernbach Lajos ottani nagybir­
tokos hathatós pártfogása és segélye mellett újból meg­
alakult 3 évre. A főparancsnokságot a következő 3 évre 
is Fernbach Lajos vállalta magára s egyúttal 100 frtot 
adományozott az újonnan belépő tagok felruházhatására. 
Az alapszabályok értelmében a főparancsnok nevezte ki 
az egyesület tisztikarát, még pedig a következőképen: 
főparancsnoki helyettes Gruber Vince, titkár Léh Fülöp, 
szakaszparaucsnokok Lépár Sándor, Schöner Ignác, Kohn 
József és Zóui István, szertáros Hoffmann Lipót.

Léprekerült tolvajbanda. Emlékeznek ol­
vasóink bizonyara, hogy a múlt ősszel megírtuk, hogy 
egy csalóbauda milyen módon csapott be egy sztapári 
embert. Ezen kompániát fogta el most a szegedi rend­
őrség, a kik között két megyénkbeli jómadár is szerepel, 
névszeriut: Lakatos Kolompár Mihály zentai és Tosaki 
Fülöp madaras! lakósok. Lopási módszerük a következő 
volt a szegedi törvényszék értesítése szerint: A tette­
sek egyike egy vagyonosnak látszó vásároshoz csatla­
kozva, vele beszédbe eredt s együtt ment, a másik 
sziuleg véletlenül egy pénzestárcát ejtett el, melyet a 
kiszemelt vásárossal beszélő cinkostárs fölkapott és el­
rejtett, az elől menő cinkos csakhamar visszafordult, 
tárcáját követelte s azt előbb, de akkor még sikertelenül 
cinkostársánál, azután pedig a meglopásra kiszemeltnél 
kereste. Ennek tárcáját, a pénznemek megvizsgálásának 
ürügye alatt kivéve, másik társának átadta és a kuta­
tást tovább folytatta. Az a cinkos, a ki az áldozat tár­
cáját átvette, abból a pénzt kilopta s azután a meg­
lopottnak átadta, ekkor a tárcáját kereső tolvaj ismét 
megmotozta, a tárcát már most megtalálta, a mire az 
megszaladt, a másik sziuleg üldözte, úgy hogy mire a 
meglopott ember a pénze után nézett, már a tolvajok 
elmenekültek. Az ősszel elkövetett csalási mód ép 
igy történt, sőt már akkor megírtuk, hogy a csalók 
egyike madaras! ember volt.

Merénylet egy erdőőr ellen. Hétfőn dél­
előtt Nagy Pál újvidéki erdőőrt az országúton eszméletlen 
állapotban találták feküdve. A nyomban értesített rend­
őrség azonnal megjelent a helyszínén s beszállították a 
íórházba. Arca egy seb, valamennyi zúzástól, balszeme 
teljesen ki van ütve. Este magához tért s úgy adta elő 
a dolgot, hogy két előtte ismeretlen szerb paraszt há­
tulról orozva támadták meg s azok ütötték le. Az esetet 
áttették a kir. ügyészséghez A szerencsétlenül járt erdőőr 
‘^gyógyulásához van remény.

kidobott írnok ur. Skandalum történt. 
Hol? Szabadkán. Egy pofon és sikerült kidobatás a 
szerb nőegylet bálján. Thesics Zákó törvényszéki iinok 
ur is ur, tehát ott volt és hazafias epeömlésbe esett, 
mikor — a csárdást húzták. Dühöngött és káromkodott. 
Aradszky Lukács földbirtokos csitította, hogy ne hara­
gudjék olyan nagyon a csárdásra, hiszen többen vannak 
a bálban, a kik nem haragszanak rá. Erre az Írnok ur 
)ofou ütötte Aradszkyt, az Írnok urat pedig kidobta a 
)áli publikum.

Bábaképző tanfolyam. A szegedi m. kir. 
iába képző-in lézernél a legközelebbi magyar-német tan­
folyamra való beiratások március 1-től 10 éig tartanak.
A felvételnél bemutatandó okiratok: keresztlevél, er­
kölcsi és orvosi bizonyítvány.

Választóé. A titeli rétkezelő bizottságba tagul 
Mosorin községe Matejasev Mladent választotta meg.
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kr, Szilvásy 
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for 50 kr, özv.

1 frt, Vojnits 
kr. — A báli 

negjelent Dicz- 
lellett folyó hó 
t, melyet haj- 

I fiatalság látva, 
radságot, nem 
ItoUa az állandó 

a legnagyobb

imerini tűzoltó- 
rnáció bizonyos 
httani nagybir- 
lett újból meg- 
pvetkező B évre 
[úttal 100 frtot 
lliubázbatására. 
iok nevezte ki 
jvetkezőképen : 
tár Léb Fülöp, 

Iter Ignác, Kohn 
n Lipót. 
Emlékeznek ol- 
enegirtuk, hogy 
|>e egy sztapári 

szegedi rend- 
idár is szerepel, 
;ntai és Tosaki 
lük a következő 
lerint: A tette- 
ßaroshoz csatla- 
íent, a másik 

|t el, melyet a 
|fölkapott és el­

visszafordult, 
jnég sikertelenül 
|ra kiszemeltnél 
fgvizsgálásának 
Ült a és a kuta- 
az áldozat tár- 
azután a meg- 
ö tolvaj ismét 

|álta, a mire az 
hogy mire a 

[már a tolvajok 
csalási mód ép 
hogy a csalók

Hétfőn dél- 
jton eszméletlen 

értesített rend- 
I beszállították a 
Fástól, balszeme 
s úgy adta elő 

lerb paraszt bá- 
|k le. Az esetet 
lenül járt erdőőr

idalum történt, 
lit kidobatás a 
jvéuyszéki unok 
sömlcsbe esett, 
|és káromkodott, 

hogy ne bara- 
többen vannak 

írre az Írnok ur 
ledig kidobta a

j szegedi m. kir. 
ryar-német tan­

ti 0 éig tartanak. 
Leresztlevél, er-

Izottságba tagul 
Isztotta meg.

Adóhivatali tisztviselők a pénzügymi­
niszternél. A kir. adóhivatalnokok anyagi helyzetük­
nek az 1893. IV. t. c. keretén belül való javítása céljából 
szintén országos mozgalmat indítottak. Küldöttségük a 
napokban járt Lukács László pénzügyminiszternél, át­
adva a memorandumot, mely megjelöli ama módozatokat, 
melyek által anyagi mellőztetésükön segíteni óhajt. A 
küldöttség nevében, melyben 71 kir. adóhivatali tiszt­
viselő vett részt, Pathy Janos bemutató szavai után 
Kövessy Ödön tartott beszédet, ki a pénzügyminiszternek 
egy memorandumot nyújtott át, melyben az adóhivatali 
tisztviselők tizennégy pontban foglalt jogos s a törvény 
korlátain belül felállított kérelmet terjesztettek elő. Fő- 
kérelmük az, hogy az összes pénztárosok egybarmad 
része a VIII ik, az összes ellenőrök egybarmad része a 
IX-ik és az összes adótisztek egybarmad része a X-ik 
díjosztályba soroztassék. A szónok hangsúlyozta, hogy 
az uj beosztást már részben az ez évi s részben a jövő 
évi költségvetésbe állítsa be a miniszter, mert tekintve 
az illető tisztviselők nagy létszámát, az eme díjosztá­
lyokba sorozott állások száma oly aránytalanul csekély, 
hogy emberfölötti munkaerőt és vasszorgalmat kifejtve 
bár, az állam szolgálatában mégis egy évtizeden keresztül 
sem remélhetnek magasabb díjosztályba juthatni. — A 
miniszter válaszában megköszönte a küldöttség megje­
lenését és kérelem teljesítését helyezte kilátásba.

Mennyit sikkasztott ifj Popovics Milán? 
A bács-tiszamelleki takarekpéuztar a múlt héten bocsá­
totta ki az elmúlt évről szóló zármérlegét. Az intézetnél 
volt betét 884.664 frt 66 kr, ebből visszafizettek 371.494 
frt 21 krt, váltókban leszámítoltak az 1894. évben 
1,327.915 frtot, bevételeztek 1,369 441 frtot. Pénztári 
bevétel volt 2,125.357 frt 27 kr, kiadás 2,129.015 frt 
46 kr. A pénztár összes forgalma 4,264.413 frt 85 kr; 
az intézet összes forgalma 1894. évben 11,652.675 frt 
64 kr. — Popovits Milán elsikkasztott 54,877 frt 50 
krt, melynek a fedezetére szolgál 40,000 írtra becsült 
vagyona. Van az intézetnél kétes követelés, hibás el­
könyvelés, a melyeknek a kiderítése még legalább 6 
hónapi munkát vesz igénybe.

Bács-Bresztováci takarékpénztár múlt 
évi tiszta nyeresége 5391 frt 43 kr volt, a melyből 10% 
a tartalékalaphoz csatoliatot, 12% jutalékokra és jóte- 
konycélokra esett, a 600 drb szelvényre pedig 7—7 frt 
jutott. Múlt évi pénztári forgalom 3,079.345 frt 90 krt 
tett ki.

A bulkeszi fiók-gyógyszertár felállítását 
a belügyminiszter Ferenczy István petrováci gyógysze­
résznek nem engedte meg.

Műkedvelői előadás. A temeriui műkedvelők 
e hó 26-án tartják meg tánccal egybekötött műkedvelői 
előadásukat. Az előadás műsorozata a következő: 1. 
Milyenek a férfiak ? monolog, előadja Amruszt R. 2. 
Barátságból, vígjáték. Szereplők: Hajtmauu J., Pillér 
tiyörgyné, Pillér Gy., Amruszt R , Body Géza. 3. Milye­
nek a nők ? monolog, előadja Body Géza. Az előadás 
tiszta jövedelme a szegény iskolás gyermekek javára 
íordittatik.

Lóverseny. Szabadka város az idén szeptember 
15 én fogja megtartani lóversenyeit, melyek eddigelé 
minden évben nagy látogatottságnak örvendhettek és 
bizonyára az idén is az egész környék intelligenciáját 
mozgósítani fogják.

Csődmegszüntetés. Vidákovits György, zom- 
bori kereskedő ellen a kir. törvényszék a csődöt be­
szüntette.

Művészet és irodalom.
Klökner Ede zeneműkiadásában Buda­

pesten megjelent zenemű újdonságok : Bánfify csárdás, 
szerzé Csizmadia Ignác, ára 80 kr. A miniszterelnök 
nejének ajánlott szép csárdás négy szöveges dalból áll 
s mint talp alá való csárdás, úgy mint hangulatteljes ma­
gyar dalok, egyaránt nagy tetszésre számíthatnak. — 
Vollstedt Róbert. Szoknyás gigerlik, tréfás induló magyar 
szöveggel, ára 70 kr. A „Lustige Brüder“ nagyhírű 
keringő szerzőjének legsikerültebb újdonsága. Bájos ze­
néje, mulatságos szövege, mindenütt tetszésre talál. — 
Éljen a tánc! polka francaise, Kisgeszéni Szabó István­
tól, ára 60 kr. A farsang e legsikerültebb polka terméke 
már is az első zenekaraink közkedvelt műsor darabja. 
— Daisy Bell, világhírű keringő egyedül eredeti s leg­
jobb kiadása magyar szöveggel, ára 75 kr. Mind a 4 
zenemű pompás címlappal, tetszetős elegáns kiállításban 
jelent meg s külseje is ajánlja az értékes oly hamar 
felkapott, divatos zeneműveket.

Régi vármegyék, székek, kerületek és vidé­
kek neveinek eredete. Irta Késő Ensel Sándor. Ily cint 
alatt megjelent könyvből közöljük a következő, bennünket 
érdeklő részt: Bács-Bodrogh vármegye régebben két kü 
lön megye, de 1802-ben egyesittetett. Az első hasonnevű 
várától neveztetett el, mely már Szt-István idejében 
fennállott. Mindszeuthy Antal szerint a honfoglalás idejé­
ben egy Bács nevű főmagyar telepedett meg itt s fel­
építő a róla elnevezett várat. (Tud. Gyűjt. 1832. V. 8.) 
Ugyanígy vélekedik Horváth István is. Schöuleben sze 
rint Báth nevű tatár vezértől kapta nevét, ki Kálmán 
király idejében ezen vidékre tört. Rumi szerint e helyen 
Bassiana római város feküdt, melyet a Justiuiau-kora- 
beli Hierodes Grammatikus Pannónia secundájában emlit. 
(Tud. Gyűjt. 1817. Vili. 151.) Lazius Bathu gallus nép­
től eredezteti a megye nevét. (L. XII. 5., 3. cap. 8 ) 
Székelyföldön az oláh számadó juhászt nevezik bácsuak 
Említi a váradi regestrum 1198-ban Bac, 1219-ben Baach 
néven. — Bodrog megye 1802-ig külön fordul elő, a 
mikor Bácsmegyével folytatott batarvillongásai megszünte­
tése végett egyesittettek. Szabó K. szerint az Anonymus 
41. fejezetében említett „bodrogi részek“ ezen megyére 
vonatkoznak. Sem Bombardi, sem Bél nem tudták a 
fekvését pontosan meghatározni, a mennyiben Báes- 
megye alsó részére tették, holott a fölött feküdt és Solt- 
megyével volt határos. (Katona, I. 82.) Bél a megye 
fekvésének téves meghatározása alapján, nevét a „voda“ 
és „roch“ szavakból származtatja, mi annyit tesz, mint 
vizeknek a szarva, felhozván, hogy a Duna és Tisza e 
megyénél foly össze. (Vályi, Tud. Gyújt. 1831. IX 9.) 
Jászay Pál szerint Bodrog a bodorgástól jön, épugy 
mint Bolga a bolygástól (Uj Muzeum 1852), hasonlóan 
Czuczor a Bodrog folyó nevét bodros-tekervényes folyá­
sától eredezteti. Kállay szláv álláspontra helyezkedik s 
a brod, brodok — gázló, révhely szláv szót tartja az

elnevezés alapjául. Podhradszky a Bőd és Búd gyökkel 
foglalkozik s vízvár értelmet tulajdonit neki a szlávban. 
A Bodrog név változatai, 1172-ben Budrveg, 1199-ben 
Budricz, 121 l-ben Bodrogh, 1223-ban Budurog személynév.

Szerdán „A bányamester“ cimű operette ment, mely 
a budapesti népszínháznál is mint újdonság állandóan 
repertoiron van. Ezen józenéjű és fülbemászó operette, 
melynek egyes számait a közönség már dudolgatja, a 
lehető legsilányabb előadásban került színre. Az összes 
szereplők és karok — Mészáros Kornéliát kivéve — 
gyatra készültséggel léptek a színpadra s igy nem csoda, 
hogy a közönség, mely zsúfolásig megtöltötte a nézőtért, 
elégületlenül távozott a színházból.

A darabot ma csütörtökön megismételték.
Kedden Bernandó Montilla, Echegaray a Nagy 

Galeotto hires szerzőjének drámája került színre, melyet 
a nemzeli színházban két hét előtt adtak elő először, 
gyér közönség előtt, gyenge előadásban.

Vízvári, mint értesülünk, vasárnap és hétfőn 
fog vendégszerepelni. Fellép a „Pry Pál“ és „Három 
testőr“ ben.

Farsangi krónika.
Monostorszegh, február 20.

Karnevál őfensége most a helyzet ura!
Korlátlanul uralg ő a rózsás ábrándokkal eltelt 

leánykák szive, a reménykedő jó mamák szívós akarata 
és a szegény papák — tárcája fölött.

De hogy is lehetne ez másképen !
Különösen ott, hol az első bálról van szó!
Mindenekelőtt a mama konstatálja, miszerint a 

Giziké már elérte azt a bizonyos kort, hogy a nagy 
társaságba bevezettessék.

(Es a mit egyszer a mama konstatál, ott a papának 
már nincsen mit konstatálni.)

Ennek a koustatálásnak a végeredménye pedig az, 
hogy a mama a legzengzetesebb hangján — de kategorice
— kijelenti, miszerint Gizikét az idei nagy bálba okvet­
len el kell vinni.

(Es a mit egyszer a mama kategorice kijelent, ott... 
ott a papának nincsen mit tovább kijelenteni.)

Vannak azonban esetek, a mikor egyik másik papa 
nem kapitulál olyan hamarosan, mint Vej-Haj-Vej.

Itt azután előtérbe lep a finom asszonyi taktika — 
a női diplomácia, mely mellett a kontinens bármelyik 
diplomáciái kara közönséges politikus csizmadia kornpá 
uiává törpül el — és nincs a föld kerekségén az a papa,
— legyen bár a szive egy fejletlen kőbánya is — ki 
annak elleutállani képes lenne.

Különben is statisztikailag bebizonyított tény, hogy 
minden száz eset közül 75 esetben győznek az asszo­
nyok a férfiak fölött, vagyis, hogy az asszonyoknak 75 
esetben „kel!“, hogy igazuk legyen; és igy nekünk 
férfiaknak — cakk und pakk — csak 25 esetben van 
igazunk.

Megdöbbentő számarány!
Es kérem, mégis minket neveznek zsarnokoknak 

és szörnyetegeknek.
Hanem hát térjünk át ismét a farsangra.
A nyilvános nagy bálon először megjelenő Giziké 

a mama diplomáciai védszárnya alatt (a papa most már 
csak „lógós“ számba megy) szivdobogva lépi át a fényes 
terem küszöbét, melynek csillogása, levegője és a fel­
hangzó zene oly bóditóan hatnak idegeire. Baktis álmai­
nak egyikét látja maga előtt megvalósulva! A kurta 
szoknya immár örökre sutba került és a „magácska“ 
kicsinylő megszólítás helyett itt, — a nyilvánosság előtt
— „kisasszony“ és „nagysád“-nak fogják őt szólítani 
a gavallérok. Még pedig „igazi“ gavallérok, — nem 
pedig amolyan talmi gymnazista gavallérocskák !

Ah, pedig mily nagy tusába került mig a papa 
beleegyezett, hogy bálba mehessen ! No, de a mama !.. . 
az aranyos egy asszonyka!

Az elmúlt héten mindég a papa kedvenc ételeit 
készítette — még pedig sajátkezűleg; — és tegnap, 
legmagasabb és döntő aduttkéut a legkedvesebb ételét 
tálalta fel — a sonkástésztát!

Es ez hatott!
A papa beadta a derekát!
Konf'ektképen pedig a mama háromszor megpuszizta 

a papát!
Képzeljék csak kérem — „háromszor“ !! . . .
Pedig azelőtt csak minden három hónapban kapott 

„egy“ puszit; és most . . . most egyszerre háromnegyed- 
évi előlegbe részesült! . . .

No, de hiába, — a mama az egy aranyos asszonyka 
és a mi fő, mindég, de mindég — neki van igaza !...

— Ah, ki lesz az, ki engem először fog a táncba 
vinni! — sóhajt fel Giziké és szepegve tekint fel a 
mamára, ki fejedelmi merevséggel ül mellette és lorg- 
uonjával mustrálja a publikumot.

De ime itt áll a gavallér (még pedig kérem egy 
„igaz“ gavallér) ki udvariasan kéri fel Gizikét, a kis 
újonc ,.nagysád“-ot csárdásra.

Giziké a hajhagymákig elpirul, elfogja a lámpaláz ; 
a mama szive is hevesen lüktet és zihálva kiséri lorg- 
nonjával az ifjú pár mozdulatait.

No, de az első felindulás le van győzve.
A gavallér (pénzttgyigazgatósági számfeletti díjtalan 

gyakornok) Vezuvkéut hajigálja magából a bókokat és 
nem győzi eléggé magasztalni Gizikét, hogy mily remekül, 
mily uiánozhatlan bájjal és milyen hévvel járja a csárdást.

A mama és Giziké örömárban úsznak.
És a papa ?
. . . Ott támaszkodik a terem ajtajában . . . Azt 

hiszem Márius nem vágott mandula-keserübb ábrázatot, 
midőn Karthágó romjaira csücsült, mint aminőt a Giziké 
papája vágott a jelen pillanatokban.

De nem is csuda kérem, mert hát a mamának — 
annak az aranyos asszonykának, akinek mindig, de 
mindig igaza van — annak a sonkástésztája és három- 
negyedévi puszi-előlege épen 125 forint 78 krajcárjába 
került a szegény papának.

Szegény papa! . . .
*

Hát lássák kérem tisztelt hölgyeim és uraim, mi 
monostorszeghiek nem vagyunk kitéve ily kisértéseknek.

Mi a sonkástésztát is, meg a puszikat is igen mér 
sékelt árfolyamok mellett kapjuk meg.

Az is igaz, hogy valami luxusos elite-bálok nem 
fenyegetnek bennünket.

Nekünk itt csak egy bálunk lesz az idén ; és pedig 
az olvasókör bálja, mely a kör pénztára javára folyó hó 
2-3-án fog megtartatni 40 krajcáros beléptidij mellett.

Kell-e kérem ennél olcsóbb mulatság!
Nekem az egész mulatság — a hitestársammal 

együtt 5 forintomba fog kerülni. (Az ezt illető „pumpolási 
tervezettel“ már tisztában vagyok.) És pedig: beléptidij 
80 kr, felültizetés 1 frt (méltóság mind halálig), vacsora, 
bor, szivar 2 frt 50 kr (úgy osztom be, hogy borra több 
jusson), cigányoknak 50 kr (hitestársam csak 10 krt 
szánt), ruhatárosnénak 20 kr (megérdemli, mert 8 eleven 
gyereknek az anyja), Misa felesemnek, aki a faluba 
szállít majd bennünket, 40 kr. (Miután ez már az 5 frtos 
költségvetésen túl terjed, ezt csak március 1-én fogom 
kifizetni a mutyulinak — ha el nem felejtem.)

A toilettünk pedig egyáltalán semmibe sem fog 
kerülni.

A hitestársam majd egészen egyszerűen kissé több 
gondot fordít a írufujára és fölveszi a vasárnapi parádés 
szoknyáját; én pedig megmosakszom, a hajamat a ren­
desnél jobban megvizezem ; unszoló jóbarátaim tanácsára 
lehajtott galléru inget veszek magamra (mert, mint 
mondjak, igy érdekesebb vagyok) és detto a vasárnapi 
gúnyámba bújok: fejembe csapom az uj — de még 
fizetési hátralékkal súlyosbított — asztrakán sapkámat 
és — punktum.

(Hanem ha valahogy az a kalapos is ott lesz a 
bálon, akitől én azt az asztrakán sapkámat jelzálogtalan 
hitelbe vettem, akkor én alkalmasint sapka nélkül íogok 
hazakerülni.)

No de bizom az ősi erényben, amelyet „keresztényi 
türelemnek“ nevezek én —

Saxurn.

„Czirfusz-alapitvány.“
A Bács-Bodrogh vármegyei községi tanító-egyesület által 
létesített „Czirfusz alapítványira eddig a következő ada­

kozások folytak be :
(Folytatás.)

A 77. számú gyűjtőiveu : Szaich Gyula kátyi közs. 
jegyző gyűjtése: 7 frt. Ehhez járultak: Káty község 
iskolaszéké 3 frt, Szaich Gyu'a 1 frt, Steiger Gusztáv 
50 kr, Karner Gottlieb 50 kr, Cseslyár Sándor 50 kr, 
Stefáuovits Szófia 50 kr, Lazíts Bozsidár es Anna 1 írt.

A 80. számú gyűjtőiveu: Slachter Pál kernyajai 
tanító gyűjtése 2 frt 50 kr. Eubez járultak : Autalicz 
Kálmán, Marczy István, Herberth János, Bánd) Izabella, 
Schlachter Pal 50—50 kr.

A 81. számú gyűjtőiven: Urbán László kiszácsi 
tanító gyűjtése 4 frt. Énhez járultak: Urban László, 
Köbrgh Dezső, Langhoffer Károly 1 — 1 frt, Lichner 
Károly, dr. Egyedy Gyula 50—50 kr.

A 83. számú gyüitőiven : Künsztler Károly kis-kéri 
tanító gyűjtése 8 frt. Ehhez járultak : Künsztler Károly
1 frt, Dietrich György 50 kr, dr. Schmidt Oszkár 1 frt, 
Zimmermann Mihály 50 kr, Simon József 2 frt, Koch 
József 1 frt, Korbai Pál 1 frt, Az elemi iskola V—VI. 
oszt. tanulói 1 frt.

A 87. számú gyűjtőiven : Paunovits Zsivojin k.-szt.- 
iváni tanító gyűjtése 17 frt. Ehhez járultak: Kovil-Szt.- 
Iván községe 5 frt, Kovii-Szt.-lván község iskolaszéke 
5 frt, Paunovits Zsivojin 3 frt, Schlesinger Náthán 1 
frt, Gavanszki Milos 1 frt, Fischer Miksa, Schlesinger 
Lipót, Berleth Fülöp, Pasztoruaczki István 50—50 kr.

A 90. számú gyűjtőiven: Gubás Miklós kucurai 
tanító gyűjtése 1 frt 40 kr. Ehhez járultak : Gubás 
Miklós 50 kr, Juhász Ferenc 20 kr, Lábos Mihály 20 
kr, Juhasz Sándorné 50 kr.

A 91. számú gyűjtőiven: Zwick Vilmos kucurai 
tanító gyűjtése 5 frt 20 kr. Ehhez járultak : Stur Dániel, 
Luszkáuczy Bertalan, Reidl Janos 1—1 frt, Zwick Vil­
mos, Lábos Milutin, Schmiedt Bernhard, Sztrieber Mihály 
50—50 kr, Báron Álihaly 20 kr.

A 92. számú gyüjtőiven: Karaszka Kálmán kulpini 
tanító gyűjtése, mint sajat adomanya 1 frt.

A 95. számú gyűjtőiven : Popovits István kulai 
tanító gyűjtése 19 frt 20 kr. Ehhez járultak : Popovits 
István 2 frt, Okánovits Péter 1 frt, Boberits Milán 1 frt, 
Reisz Ede I frt, Doprig József 1 frt, Mezey Zsigruond
2 frt, Kósa György 50 kr, Mumai Károly 1 frt, Müller 
Béla 50 kr, Dudás József 50 kr, Nagy István 50 kr, 
Kamja József 50 kr, dr. Kern Lajos 1 frt, Vály László 
l frt, Heincz Nándor 2 frt, Rácz György 2 frt, dr. Valy 
Emil 1 frt, N. N. 50 kr, N. N. 20 kr.

A 99. számú gyűjtőiveu: Uvality Szrdán lalityi 
tanító gyűjtése 5 frt. Ehhez járultak : Marjánovits Jován 
1 frt, Tessényi Károly 1 frt, Chrisztely Gyula 50 kr, 
Lehotzky Károly 1 frt, Mokity Dusán 1 frt, Uvality 
Szrdán 50 kr.

A 103. számú gyűjtőiven: Kurka Károly ur gyűj­
tése Melykutról 10 frt. Ehhez járultak: Kurka Karoly 
5 frt, dr. Kőszeghi Ferenc 2 frt, Lajtbay Benjámin, ifj. 
Vojnits Sándor és Vachsmaun Jenő 1 — 1 frt.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
317. sz. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Szántóvá községében egy közrendőri állás meg­

üresedvén, arra ezennel pályázat nyittatik.
Ezen állás 21 frt havi fizetéssel van egybekötve. 

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy a szabálvrendeleti- 
leg kívánták igazolása mellett kérvényüket folyó évi 
február hó 22-ig ezen község elöljáróinál nyújtsák be. 

Szántóvá, 1895. évi február hó 10-én.
2-2 Az elöljáróság.



Pályázat.
A zom bori iparosok készítményeinek árucsarnoka 

mint szövetkezet egy üzletvezetői állásra pályázatot 
hirdet. Fizetés évi 600 frt havi 50 frt utólagos részle­
tekben és a tiszta jövedelemben való százalékos részesedés.

Pályázni szándékozóknak a magyar nyelvű kettős 
könyvvitelben járatos és gyakorlott üzletembernek kell 
lennie.

Óvadék 600 frt kívántatik. Az állás f. évi ápril 
hó 1-én foglalható el.

Ajánlatok a fenti szövetkezet igazgatóságához
március hó 30-áig beküldendők.

igazgatcság1.

296. sz. 1895.

Pályázat.
Alulírott községi elöljáróság részéről az üresedésbe 

jött lovas rendőri állásra melylyel 320 Irt készpénz fizetés 
havi utólagos részletekben vau összekötve, ezennel 

pályázat hirdettetik.
A megválasztott az egyenruhát a községtől kapja.
A kellően felszerelt kérvények 1895. évi február 

hó 25-eig bajsai Vojuits István titeli járási főszolgabíró 
urnái nyújtandók be.

Kelt Katyon, 1895. évi február hó 10 én.
Száieh Gyula, DobáiiováChki Száva,

jegyző. 2—2 biró.

651. szám. 
kig. 1895.

pályázati hirdetmény.
Csonopla községében leköszönés folytán üresedésbe 

jött és 400 frt évi fizetéssel javadalmazott községi rendőr- 
vezetői allasra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatuak ennélfogva a pályázni akarók, hogy 
életkorukat, előéletüket és eddigi uiűködé-üket igazoló 
iratokkal felszerelt pályázati kérvényiiktt folyo évi 
február ho 28-ig ezen községi elöljáróságnál be­
nyújtani el ne mulasszák, mert a később erkező pályá­
zati kérvények figyelembe vetetni nem fognak.

Csouuplau, 1895. évi február hó 17-én.
HDeáur, X_teng';yel,

jegyző. biró.

2v£eg,l3-i-v®-

A mélykúti önsegélyző-szövetkezet folyó lló 
28-áll délután 3 órakor a róna. katli. iskola 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

Tárgy:
1. Halálozás folytán megüresedett egy fel­

ügyelőbizottsági tag állás betöltése választás utján.
Mélykuton, 1895. évi február hó 18 án.

Az igazgatóság.
Árlejtési hirdetmény.

A Ferenc-csatorna részvénytársulat a Ferenc-József 
(hezdáni) zsilip állomásán egy 3580 frt 16 kr összeggel 
költségeit csárdaépület építésére folyó évi március 
hó 3-án délelőtt 9 órakor az alulirt hivatalban 
árlejtést tartaud, melyre a pályázni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

A terv, költségvetés és árlejtési feltételek alulírott 
hivatalnál megtekinthetők.

Kis-Sztapár, u. p. Uj Szivac. 3 2
A Ferenc-csatorna

fenntartási osztálya és főmérnöki hivatala.
796. sz. 1895.

Árverési hirdetmény.
Bács-Bodmgh vármegye tekintetes törvényhatósági 

bizottságának 1894. évi 1057. számú határozata folytán 
s Mohul község képviselőtestületének folyó évi 54. szám 
alatt kelt megbízása értelmében 1895. évi március 
hó 12-én d. e. fél 10 órakor Mohul község 
határában fekvő, O-ztiova szigetén tartandó nyilvános 
árverésen, mintegy 600 öl fűzfa, ölenként 4 frt és mintegy 
üOOO kéve fiV/Fi n'zse, kévénként 7 kr kikiáltási ár­
ban azonnal készp -uzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek 
eladatik, azzai, i ogy a vevő köteles a megvett anyagot 
1895. évi április un l-ig a helyszínről elszállítani.

Tartoznak árverezők az árverezés megkezdése előtt 
a kikiáltási árnak 10 százalékát bánatpénzül az árvere­
zést vezető községi elöljáró kezeibe letenni.

Kell Mobolou, 1895. évi január Ló 28-án tartott 
közgyűlésből.

Mikosevits Antal, Sevity Misa,
jegyző. 2—2 biró.

Árverés.
X=£VI Su"to-U.t37- leözség-

e hó 25-én délelőtt 10 órakor megtar­
tandó árverésen két liizott "toilsát elad.

Kitűnő minőségű bácskai

BÁRÁNY UFÓT ÉS FIA
3 — 2 cégnél Zomborban.

75. szám.
1895.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy
a zombori tek. kir. törvényszék 1894. évi 14761. számú 
végzőse következtében Szilágyi Mór zombori ügyvéd 
által képviselt Heinrich Eger bécsi cég javára Ziminer- 
manu Em. zombori cég ellen 947 frt 5U kr és járulékai 
erejéig foganatosított kielégiiési végrehajtás utjáu le- 
fog alt és 1201 frtra becsült varrógépek, géprészek, 
bolti szerelvények, butorueműek és 1 zongorából álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori tek kir. járásbíróság 
1156/lh95. számú végzése folytán 947 frt 50 kr tőke- 
követelés, ennek esedékessége napjától járó 67 ka­
matai és eddig összesen 7u forintban biróilag már 
megái lapiiott költségek erejéig Zomborban alperes 
cég üzletében leendő eszközlésére 1895. éri március 
hó 4-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöboet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni

Kelt Zomborban, 1895. évi február hó 18-án.
Cservenka Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

333. szám. 
kig. 1895.

Árverési hirdetmény.
Alulírott Bács község elöljárósága részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint Bács község határbeli vada 
szaii jog 1895. évi augusztus hó 15-tól hat egymásután 
következő evre, vagyis 1901. évi augusztus hó 15-ig 
terjedő időre folyó 1895. évi március hó 8-án 
d. e. 9 orakor Bacs községházánál tartandó nyil 
vauos árveresen berbeadatui fog.

Az árverési feltételek a községjegyzői irodában 
betekint hetök.

Kelt Bacsban, 1895. évi február hó 11-én.

Miháilovits Mihály, Kulach István,
jegyző. 3—2 biró.

367. sz. 1895.

pályázati hirdetmény.
Szeghegy községében lemondás folytán iiresedésbi 

jött s 420 Irt évi javadalmazással egybekötött lovagrendül' 
állasia ezennel pályázat nyittatik.

Kellőleg felszerelt kérvények f. évi március 
hó 2-ik napjanak délutáni 5 órájáig aluliról 
elöljárókhoz nyújtandók be.

Később erkező kérvények figyelembe nem vétetnek 
Szeghegyen, 1895. évi február hó 13-án.

' Az elöljáróság.
5204. sz. 
kig. 1894.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogi, vármegye zsablyai járáshoz tartozó 

Zsablya községben egy 300 frt évi fizetéssel javadalma­
zott irtioki alias van üresedésben.

1 elhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, miszerint kellően felszerelt kérvényüket — a 
ne,net es szerb nyelv bírásának igazolása mellett folvó
6V1 f/tibr,Uar,hó 27"eiS alulírottnál nyújtsák be 

Zsablya, J89o. évi február bó 8 áu.

Dr. BALATON GYULA,
“ *____________________ szolgabiró.
210. szám. " -----------——
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
gyalogrétdöri^ML^iöIteldő2'1^8 f°lytán Cgy kÖZSégÍ

teljes ‘eüatasáva'l ^n^gybékL^8861 éS ** e^enruLa

nvelvi!mdeÍb.etlelmagaV!8elete5 eletkort- testi épséget, 
mely nyelvben ? ?L .olvasasl)an» valamint az írásban, 
Sereit “ \ ^^ot igazoló okmányokkal

folyó évi m4rciu* h*“iS
-•észesüluek6alt kat°Dák 08 V°U C8endórök előnyben 

Mosormban, 1895. évi február bó 18-án.
-1 Az elülj ár ót

18900. sz. 
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Lukits Gyula végrehaj- 
tatónak Hahn Mihály7 végrehajtást szenvedő elleni 46 
frt 84 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék és kir. járásbíró­
ság területén lévő, Kern vaján fekvő, a kernyajai 1108. 
sz tjkvben foglalt Halm Mihály és nej.; szül. Beu- 
c/.inger Anna nevén álló A 1 sor 1347/20. hr sz a 
foglalt 492 ö i sz ház. és (lehelekre az 1881 évi 60. 
t. c 156 {Fának d) poirja alapján 400 frtban ez-nn.1 
nv-gal apitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a f-n .ebb megjelölt ingatlan az 7895. évi 
március hó 10-ik napján délelőtti 10 órakor Kernyaja 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°/0-át vagyis 40 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t. c. 42 § abau jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. november hó 1 én 3333 sz. alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. {Fában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1894. évi december hó 3 án.

Radány Péter,
kir. trvszéki biró.

15317. sz.
tkvi 1894?

Árverési hirdetmény.
I y A zombo,'i kir. törvényszék mint telekki 
hatóság közhírré teszi, hogy a sztanisicsi takarékpé, 
végrehajtató,tak iMiskov„s Száva és Borgyosky 
sziatnsicsi lakosok végrehajtást szenvedők ellem 3 
to e ovetelés és já-uiékai iránti végrehajtási ügy 
a zom boti kir. törvényszék (a zombori kir. jaiásbin 
teiületen le ő, Sztauisics községben fekvő, a sztan 
111 sz. tjkvben I. I soisz. a. tVIveit s MLkovits 8 
nevén áOó ház és 95 Q öl belte ekre 160 fribau 
ottam 75. sz. tjkvben A I. 1. sorsz. a. felvett s 
gxosky Jóca ős neje s-ziil Jokov Mlada nevén áll 
ir. sz. egész ház és 50 □ öl beltelekre a végreh. 
156 § a alapjai! 164 írtban ezennel megállapiiot 
kiáltást árban az árverést elrendelte, és hogy a fen 
megjelölt ingatlanuk az 1895-ik éri március hó . 
napján délután 3 órakor Sziauisics községházánál í 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiá 
áron alul is eladaini fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatli 
becsarának 1070 át készpénzben, vagy az 18í 
évi LX. törvénycikk 42 ik § ában jelzett árfoh 
mai számított és az 1881. év, november hó 
dddd. szám alatt kelt igazságügymiuiszteri rendel 
§ aban kijelölt óvadékkepes ériékpapirban a kikül 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. & a 
telmebea a bánat pénznek a bíróságnál előleges e 
gáltatní° klálí“0tt szabályszerű elismervényt át

Kelt Zomborban, 1894. évi november hó 2$

Radány Pétéi
_______ _ kir. trvszéki biró

Zombor. Bittennann Nándor * fia könyv- « kőnyomdáj,

1068. sz 
tkvi 1895.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Loschitz Lipót bezdáni 
lakos Cródügyében a zombori kir. törvényszék és kir. 
járásbíróság területén lévő, Bezdánban fekvő, a hez­
dáni 1432. sz. betétben Lose iitz Lipót és nej-*. szül. 
Bic iiacli Sarolta nevén álló A. 1—2. sorsz. a. foglalt 
2155. és 2156. hr. 271 ö i. sz ház, kert és belteltk'>ől 
Loschitz Lipóiot megillető 3/4 ed birtokjutalékra 1350 
frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az ujabbi 
árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlan az 1895. évi április hó 10-ik napján délutáni 3 
órakor Bezdan községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatui fog,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 100/o-át, vagyis 135 forintot készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. §-ábau ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban akiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1895. évi február hó 8 áu.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
kir. törv. biró.

1066. sz.
tkvi 1895.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Goldstein Mór végrehajt* • 
tói.ak Loschitz Lipótné szül. Bachrach Sa olta végre­
hajtást szenvedő elleni 545 f/t 50 kr tőkekövetelés és 
jáiulékai iránti végrehaj ási ügyében a zombori kir. 
törvényszék és kir járásbíróság területén levő, Bez- 
daiibau fekvő, a be/dáui 1432. sz. betétben Lo-chitz 
Lipót és neje szül Bachrach Sarolta nevén álló A. 
i —2. sorsz a. foglalt 2155 és 2156 hr. s 271. ö. i. 
sz. ház, kert és beltelekhől Loschitz Lipótné szül. 
Bachrach Saroliát megillető V4 ed bii tokjutalékra 457 
frt 5U krbau ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1895. éti április ho 10-ik napján délelőtti 10 
órakor Bezdán községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.
, t Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becs­
arának 10% át vagyis 45 frt 75 kit készpénzben, vagy 
az 1881 évi LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügymiuiszteri rendelet 8. § ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letmni, avagy az 1*81. LX. t. c. 17U. § a értel­
mében a bánatpénznek a biróságnál előirges elhelyezé- 
s ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1»95. évi február hó 8-án.
A zombori kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Radány Péter,
 kir. trvszéki biró.


